温州市优秀教师推荐材料

林国栋，男，汉族，1968年12月出生，中共党员，生命与环境科学学院副教授，生物科学系主任，1988年参加工作，一直从事生物学教学和生物教学论的教学和研究工作。作为一名工作在教学第一线的教师，一直忠诚于党的教育事业，坚决拥护和全面贯彻党的教育路线、方针、政策，政治立场坚定，思想觉悟高，作风正派，始终坚持教书育人、严格履行教师岗位职责，爱岗敬业，尽职尽责，兢兢业业，努力钻研，积极进取，认真实践“学高为师、身正为范”这一教育箴言，在教学中勇挑重担，无私奉献，教育教学成绩显著，得到学院领导、同事和广大学生的充分肯定。获得2011年度温州大学优秀教师，2010年度温州大学优秀班主任，2011年度校级教学技能奖，事迹主要体现在以下几个方面。

一、优秀的品德素养，工作中默默奉献，不计个人得失。

林国栋同志热爱教学工作，热爱教师这个光荣而神圣的职业。他任教的是师范生的教育类专业课程，包括生物教学论、微格教学、教学技能训练和教育见习、实习等课程。在教学中一直言教身传，用自己的人格魅力影响学生，激励学生；在平时一直默默奉献，用自己的丰富教学经验来指导学生，帮助学生。牢固树立奉献精神，全心全意为学生服务，爱岗敬业，视名利轻如水，干事业重于山，甘心为别人作嫁衣裳，很多感人的例子，如微格训练课程除了课堂的教学外，每学期利用课外时间至少对每一个学生进行一次的教学技能个别指导和训练，为学生们教学技能的进步打下了坚实的基础；每学年的教学技能过关考核，全是不计报酬地利用课外时间对学生进行一对一的辅导，看学生的视频录像、听学生的模拟上课，都能耐心细致地点拨指导，教育实习指导工作，林老师家在仓南，周末一家人才能相聚，但我们的实习基地都在外市县，林老师牺牲了多少个与家人团聚的周末，实习期间全程参与，不分昼夜地与学生一起，从备课、试讲、听课、评课到班主任实习指导、教育调查等都踏踏实实落实到每位学生，指导具体到位。
二、高超的业务素质，为师范生培养质量提供了保证
林老师精通专业的理论知识，在深刻领会的基础上运用自如。这些年无论是本科生还是研究生都要找到林老师给他们评课，每每都说到点子上，是学生总结探索的法宝。这几年我们专业的学生技能考核优秀率、过关率一直保持全校最高；学生得到显著的进步，为师范毕业生就业提供了基本的保证。如2011年的师范类36位毕业生中，考研升学有5位学生（均报考生物教学论专业），教师编制考试录用的有21位，创下编制考录用率新高，两项计划3位学生，其他7位也全部参加教育教学工作。近三年来，指导的学生参加省师范生教师技能比赛已经连续3年获得省第二名的好成绩，今年正在积极指导中，在学校的选拔赛中表现优秀，深受学校相关领域专家一致好评。
三、与学生相处以诚待人，是学生的知心朋友和人生的领路人


林国栋同志始终以“一切为了学生，为了学生的一切，为了一切学生”为处理师生关系的理念。平时关心学生，经常找学生谈心，学生们也喜欢找他谈心，不仅是专业上的内容，而且有思想上、人生上的内容。正如07级的学生王蕾红同学给他的留言：“毕业了，舍不得离开学校，其实主要是以后没这么多机会在困惑的时候及时得到老师您的指点——”。

在专业发展方面，指引学生规划大学生涯，明确大学的学习目标，指导学生考研，成为学生的良师益友，给学生很大的影响。如07级生本班的5位报考研究生的学生，全部报考了生物教学论专业，在考研究指导方面不仅在内容上进行了专业的指导，而且在学习方法和合作学习方面给予了指引，也保证了5位同学全部上线并被华东师大、首都师大、上海师大等高校录取。

在师范生教学技能训练指导方面，坚持以全面提高推动优秀发展，在全班大面积训练的基础上，深入了解学生发现学生，促进学生全面发展和个性发展相结合。

四、刻苦专研业务，课堂教学、课程建设、教学改革业绩突出

在教学过程中重视专业的研究和提升，不断学习，教研结合，以研促教。正在主持的校级教改项目《反思性生物教育实习的实践研究》，能结合师范生的教学实际，开展实践研究，切实提高了师范生教育实习的实效。主持在研的研究生《生物教学论》精品课程建设，与生物教学论研究生的培养紧密结合，提高了研究生的课堂教学质量，为我院近年来研究生的就业打下了良好的基础。参与指导温州大学面向基础教育课题3项，保证了我院师范生与基础教育有机地联系，提供了教育实习的基地与内容。


在教学与研究中，不断改革，积极创新，近三年来以第一作者发表的论文主要有《双重编码理论及其在生物学教学的应用策略》，教育理论与实践，2009，29（10）；《合作学习策略的教学案例分析》时代教育2009，4；《高中生物课堂学习共同体的构建》北京电力高等专科学校学报，2010，6；《立足学科特点设计生物学实验教学》教育科研，2010，9；《教学案例在教师教育中的应用》教育理论与实践，2011，5；《Exploration On The Application of Information Technology To The Teaching of Biology Modeling Method》，2011 3rd IEEE International Conference on Information Management and Engineering，2011，5（EI收录）等，大多与教学过程和学生的发展相联系。

林国栋同志深深体会到：对于一名教师来说，敬业的思想觉悟是做好教学工作的前提，良好的业务素质是做好教学工作的基础，无私的奉献精神是做好教学工作的保证。他是这样认识的，他也是以此勉励和要求自己这样做的。他始终如一地默默用爱心与责任诠释着教师这一平凡而又伟大的职业。

